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Domnule ministru,

Am apreciat intenţia ministerului de a introduce un program computerizat standard pentru
calcularea salariilor cadrelor didactice. Se evită astfel orice interpretare a legii, orice deficienţă în
modalitatea de calcul. Însă, Ordinul de Ministru care reglementează implementarea acestui
program de calcul conţine anumite inadvertenţe.

Interzicerea reţinerii cotizaţiei şi a ratelor CAR direct de pe ştatul de plată reprezintă una
dintre aceste inadvertenţe, care creează un disconfort clar cadrelor didactice. Casa de Ajutor
Reciproc a cadrelor didactice este un organism nonbancar legiferat, la nivel naţional, iar
eliminarea reţinerii directe a cotizaţiilor, respectiv a ratelor CAR presupune ca toate cadrele
didactice membre în acest organism să se deplaseze lunar la sediul Casei de Ajutor. Cum în
fiecare judeţ există doar un sediu, acest fapt presupune ca lună de lună zeci de mii de oameni, din
localităţi aflate la zeci şi sute de kilometri distanţă de reşedinţa de judeţ, să-şi sacrifice o zi pentru
a-şi plăti obligaţiile. O pierdere de timp şi de bani care poate fi rezolvată printr-o simplă
operaţiune contabilă, interzisă însă de Ordinul dumneavoastră de ministru. Aceeaşi speţă se
regăseşte şi la cotizaţia de sindicat, care nu mai este reţinută pe ştatul de plată, ci trebuie plătită
tot personal.

Sunt inadvertenţe clare, neplăcute pentru cadrele didactice, dar reglementate prin noul
Ordin de Ministru. Dar, cum nimic nu e perfect, ci perfectibil, aceste inadvertenţe pot fi
înlăturate, mai ales că nicio altă instituţie a statului nu a interzis reţinerea direct de pe ştatul de
plată a acestor sume, mecanismul funcţionând de comun acord, între angajator şi angajat.

Domnule ministru, provin din învăţământ, am parcurs toate nivelurile sistemului:
profesor, lider de sindicat, inspector general judeţean, iar acum parlamentar, membru al Comisiei
de Învăţământ, Ştiinţă, Tineret şi Sport din Camera Deputaţilor. Cunosc foarte bine întregul
sistem, îmi cunosc colegii din învăţământ şi ştiu că aceste reglementări nu aduc nimic bun în
relaţia minister-cadre didactice.

Să nu uităm că educaţia de astăzi înseamnă temelia generaţiei de mâine şi a generaţiilor
care vor urma. Nu e normal ca prin măsuri inutile pentru minister să creăm noi prejudicii de ordin



materiale şi să punem zeci de mii de oameni pe drumuri. Criza ne-a obligat la măsuri dure,
precum reducerile salariale, pe care cadrele didactice le-au resimţit din plin. Acum, aceste
prevederi aduc alte lovituri, tocmai într-o zonă, a învăţământului rural, unde veniturile sunt şi aşa
mici, unde avem probleme cu transportul cadrelor didactice, cu asigurarea numărului de ore
pentru o normă întreagă şi multe altele. Un nou disconfort este inutil!

Domnule ministru, am ales acest mod de comunicare deoarece consider că problema,
minoră în aparenţă, este de interes naţional, care vizează peste 90% dintre cadrele didactice din
România, depăşind stadiul unor discuţii strict instituţionale Parlament-Minister.

Domnule ministru, Goethe era de părere că „prin recunoaşterea greşelii, spiritele
bărbăteşti se înalţă şi se întăresc”.

În numele cadrelor didactice, aştept o normalizare a programului de calculator pe care
doriţi să-l implementaţi, astfel încât acesta să fie doar benefic şi – prin efectele sale secundare –
să nu creeze prejudicii de ordin financiar sau de alt gen cadrelor didactice.
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